附件2
[bookmark: _Toc73889233]第三聘期考核暂行办法
[bookmark: _Toc502150912]根据《安徽建筑大学第三聘期岗位聘用、考核与绩效工资实施意见》（以下简称实施意见），为发挥聘期考核的导向作用，提高考核工作实效，结合学校实际，制定本暂行办法。
[bookmark: _Toc69832950][bookmark: _Toc73889234]一、考核原则
（一）坚持公开、公正、公平的原则，科学设置考核指标体系，坚持考核条件公正、考核程序规范、考核结果公开。
（二）坚持分级管理、逐级考核的原则。学校负责对各二级单位进行考核；各二级单位（部门）组织实施本单位（部门）所聘各类岗位考核。
（三）坚持考核评价和绩效分配相衔接。以聘用岗位的职责任务、绩效任务为标准，将年度工作任务、目标完成情况和聘期任务、目标相结合作为考核内容，做到阶段性与连续性相结合。
（四）坚持个人评价与单位考核相结合、定量考核与定性考核相结合。
[bookmark: _Toc69832951][bookmark: _Toc73889235]二、考核范围
第三聘期校属各单位和受聘到各类岗位的教职工。
[bookmark: _Toc69832952][bookmark: _Toc73889236]三、考核类别与时间
考核分为岗位考核、聘期考核和二级单位综合目标考核。
（一）岗位考核
岗位考核以个人岗位职责任务为依据，对受聘人履职中的德、能、勤、绩、廉等工作情况进行考核。教师岗位考核应按照学校教师教学质量评价考核办法进行教师教学质量综合评价考核。
岗位考核按年度于每年末进行。
[bookmark: _Hlk75189719]（二）聘期考核
聘期考核以岗位聘期绩效任务为依据，对教职工完成聘期绩效任务情况进行考核。考核结果为下一聘期聘用依据。
聘期绩效考核按聘期于聘期末进行。
（三）综合目标考核
综合目标考核以各二级单位发展与党建目标任务及绩效任务为依据，对二级单位发展与党建目标任务完成情况及年度绩效完成情况进行考核。
综合目标考核按年度于每年末进行。
[bookmark: _Toc69832953][bookmark: _Toc73889237]四、考核组织
学校第三聘期岗位聘用与绩效分配领导小组组织实施，指导、监督、检查、审核各二级单位的考核工作；各二级单位相应工作小组负责组织实施本单位聘期考核工作。
[bookmark: _Toc69832954][bookmark: _Toc73889238]五、考核办法
（一）岗位考核
[bookmark: _Hlk71615276]按照上级有关政策要求及《实施意见》执行，岗位考核以岗位职责任务为依据，对受聘人履职中的德、能、勤、绩、廉等情况进行考核。对处级岗位，按照学校党委有关处级干部考核的相关文件规定实施考核；其他岗位，按照学校统一布置，由教职工所在单位组织实施。
（二）聘期考核
1.对教职工的绩效考核
（1）学校负责的绩效考核
学校负责对关键技术岗位、处级管理岗位人员的绩效考核。
校聘关键技术岗位绩效考核方式按下列程序进行：
①个人自评。按照考核工作安排，被考核人员对业绩材料进行整理，填写考核登记表，对阶段工作进行全面总结。个人自评应客观真实，佐证材料详实准确，能够反映出考核期限内的各方面工作表现。
②学校审核。学校相关职能部门对校聘关键技术岗位完成绩效任务业绩指数进行量化统计、核定。
③述职评议。校聘关键技术岗位人员向校学术委员会述职，校学术委员会对每一位被考核人提出评议结果及建议，对业绩表现给予评价。
④公示与监督。校聘关键技术岗位人员的评议结果，在校内公开的校园网专栏中进行公示，接受广大师生监督。
⑤考核结果审议。校聘关键技术岗位人员的评议结果公示后，提交学校第三聘期岗位聘用与绩效分配领导小组审议。
处级管理岗位人员的绩效考核方式，由校党委组织部另行制定。
（2）二级单位负责的绩效考核
各二级单位负责对本单位人员的绩效考核。考核方式按下列程序进行：
①制定绩效考核实施细则。各二级单位结合本单位具体情况，制定本单位教职工考核标准和考核实施细则，在本单位内公示三天，无异议后上报学校批准后实施。
②个人自评。按照考核工作安排，被考核人员对业绩材料进行整理，填写考核登记表，对阶段工作进行全面总结。个人自评应客观真实，佐证材料详实准确，能够反映出考核期限内的各方面工作表现。
③单位考核工作小组评议。各单位考核工作小组对每一位被考核人提出评议结果及建议，对业绩表现给予评价。
④各单位考核结果上报与反馈。各单位考核结果确定后上报学校核准。经学校核准后，将考核结果及时向被考核人反馈。
⑤考核的公示与监督。各单位在单位内部公开的考核网络专栏和专用电子邮箱，按照上述程序要求将本单位考核工作小组组成、考核结果等内容在专栏中进行公示，同时要听取各方面的意见建议，并接受广大师生监督。
（3）个人绩效考核内容
①教师岗。对教学科研岗位系列中教师岗的绩效考核是以教师岗位职责任务和个人聘期绩效总任务为依据，对所完成的教学、科研、社会工作等方面取得的业绩和表现进行全面考核。
②辅助教学科研岗。对教学科研岗位系列中辅助教学科研岗的绩效考核是以岗位职责为依据，对所完成的辅助实验教学或其它专业技术工作、实验设备的维护和管理等工作的业绩和表现做全面考核。
③管理岗。对职能管理岗位系列中管理岗的绩效考核是以岗位职责为依据，以德、能、勤、绩、廉为基本内容，对思想政治表现、职业道德、工作态度、工作业绩、履职情况、廉洁情况等进行全面考核，重点考核工作实绩。
④工勤技能岗。对职能管理岗位系列中工勤技能岗的绩效考核是以岗位职责为依据，对工作态度、技术技能水平和创新能力、完成的技术工作量、工作业绩、为单位和校园正常高效运行提供保障和服务等方面进行全面考核，重点考核工作实绩。
（3） 综合目标考核
按照学校发展和党建年度综合考核指标、评分标准和考核工作统一部署进行。发展考核满分100分，党建考核满分100分。
1.对教学单位的综合目标考核
对教学单位的发展考核由基本分80分加发展质量考核20分组成。发展质量考核指标为附件4中带*指标。
具体考核办法：
①教师个人按学校相关职能部门要求申报年度教学科研业绩指数。
②学校相关职能部门审核教科研业绩指数和教学单位教师岗位当量数。
③学校相关职能部门（教务处、科技处、人事处）计算发展质量指数（q）。

     
JYi为Σ教学单位发展质量指标教学业绩指数；KYi为Σ教学单位发展质量指标科研业绩指数；i为教学单位数（1-13）。
按照学校涵盖的工、理和管、艺、文、经、法学科门类，分工理和其它两大教学单位群体。工理群体包括土木工程学院、建筑与规划学院、环境与能源工程学院、电子与信息工程学院、材料与化学工程学院、数理学院、机械与电气工程学院；其它群体包括经济与管理学院、外国语学院、艺术学院、公共管理学院、马克思主义学院、体育教学部。
按上式分别计算两大教学单位群体q。
④在两大教学单位群体内，按照q值大小排序并给予发展质量得分Q。q值排前30%的教学单位（含30%）得分20分；30%至60%的教学单位（不含30%，含60%）得分18分；后40%教学单位得分12分。
⑤分两大教学单位群体计算教学单位综合目标考核总得分。总得分=党建考核得分+发展考核基本分得分+发展质量考核得分Q。
2.对非教学单位综合目标考核
按照学校发展和党建年度综合考核工作的具体部署安排进行考核。
二级单位综合目标考核按年度于每年末进行，由组织部、人事处实施。
[bookmark: _Toc69832955][bookmark: _Toc73889239]六、考核等次
（一）岗位考核
岗位考核结果分为优秀、合格、基本合格和不合格4个等次。
1.优秀：全面履行岗位职责，高质量地完成岗位职责任务，业绩显著或做出突出贡献，服务对象满意度高。比例一般不超过本单位参加年度考核人数的14%。
2.合格：能够履行岗位职责，完成岗位职责任务，富有成效，服务对象满意度较高。
3.基本合格：基本能够履行岗位职责，但完成任务的数量不足，质量和效率不高，或者在工作中有较大失误，或者服务对象满意度较低。
4.不合格：未能履行岗位职责，未能完成工作任务，或者在工作中因严重失误、失职，造成重大损失或者恶劣社会影响。
（二）聘期考核
聘期考核结果分为合格和不合格2个等次。
1.合格：完成聘期岗位绩效任务。
2.不合格：未完成聘期岗位绩效任务。
（三）综合目标考核
[bookmark: _Toc69832956]综合目标考核结果（总得分），按照总得分排序，分为优、良、合格等次，其中优秀等次不超过30%，优良等次不超过70%，考核结果作为二级单位调控补贴（奖励性绩效调控部分）核拨依据。
[bookmark: _Toc73889240]七、考核结果使用
（一）岗位考核结果的使用
1.岗位考核结果既是教职工年度考核的依据，也是评优、晋级、职称晋升的依据。
2.岗位考核结果为合格以上者，基础性绩效工资按月全额发放；岗位考核结果为基本合格者，由二级单位以书面形式向其提出告诫，校内基础性绩效工资按70%发放；岗位考核结果不合格者，由二级单位以书面形式向其提出警告，停发校内基础性绩效工资。二级单位出具的告诫、警告通知须报人事处备案。
（二）聘期考核结果的使用
1.聘期考核结果是下一聘期续聘、竞聘、转聘、解聘的依据。
聘期绩效考核合格人员，可参加下一聘期的原岗位续聘或高等级岗位竞聘。聘期绩效考核不合格人员，如原聘岗位继续设置，可参加竞聘，但不得竞聘高于原等级的岗位；亦可经学校同意后转聘其它岗位。
2.校聘关键技术岗位人员绩效考核结果是核发其责任津贴的依据。具体核发办法见《安徽建筑大学第三聘期绩效工资实施办法》。
3.各二级单位所聘人员的奖励性绩效工资核发，按各单位所制定的考核实施细则执行。
（三）综合目标考核结果的使用
综合目标考核结果是核发奖励性绩效工资的依据。对综合考核为优秀的单位，学校将进行奖励和表彰。具体核发办法见《安徽建筑大学第三聘期绩效工资实施办法》。
单位考核结果与单位主要负责人的考核绩效直接挂钩，对综合考核为优秀单位的，主要负责人个人年度考核原则上应为优秀。
[bookmark: _Toc73889241][bookmark: _Toc69832957]八、考核纪律
（一）加强考核的组织和领导，建立考核的公开、公平机制，确保考核结果的公正、合理。
（二）对于考核过程中出现的违规违纪行为，由学校按相关规定和程序处理。
[bookmark: _Toc73889242]九、其它
（一）聘期内办理退休手续者，奖励性绩效工资待办理退休手续的当年度岗位考核或绩效考核后，按绩效考核结果核清发放，办理退休手续的当年度可不做绩效考核。
（二）经学校批准离岗进修（出国）学习，或由学校派出、外借人员，以及根据国家有关规定随任者，按其在岗时间比例、并参考离岗期间接收单位的评价意见进行考核。
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