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校函〔2019〕117号

关于印发《安徽建筑大学课堂教学创新比赛实施方案》的通知

各教学单位：
《安徽建筑大学课堂教学创新比赛实施方案》已经校长办公会议审议通过，现予印发，请认真组织实施。
                           安徽建筑大学
                          2019年9月19日
安徽建筑大学课堂教学创新比赛实施方案
为深入贯彻落实全国教育大会以及教育部、安徽省本科教育工作会议精神，依据《安徽省高水平本科教育行动计划》、《安徽建筑大学推进一流本科教育实施方案》、《安徽建筑大学关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》等精神，助力《安徽建筑大学金牌课程建设指导意见》的实施，落实以本为本、四个回归，发挥比赛的导向、示范作用，全面提升教师教学能力，助推课堂革命，结合学校实际，制订本实施方案。
一、比赛组织

课堂教学创新比赛由教师发展中心负责组织。学校加强对比赛的实施过程进行检查监督，检查课堂教学改革与创新、教师教学能力提升等方面开展活动情况，安排专家参加初赛。
二、比赛目的

（一）促进学校课堂教学改革与创新。促进教师教学理念由“以教为中心”逐渐转变到“以学为中心”；教学手段方法更多采用互联网+、智能+，实现现代信息技术与教育教学深度融合；教学模式由传统“满堂灌式”教学模式不断转变到翻转课堂、混合式教学模式；教学评价由一周一学期、一考一成绩转变到过程性评价、多元评价。以赛促教，以赛促改，助力“金课”建设，在全校范围内形成课堂教学改革与创新的良好氛围。
（二）促进学校教师教学能力的全面提升。锤炼教学基本功，创新课堂教学，不断提升教师教学能力，构建 “以赛促教，以赛促学，教学互动”的课堂教学创新机制。
三、参赛对象

所有专任教师。每次比赛各教学单位参赛人数不少于教师人数的50%。
四、比赛内容

在课程课堂教学中，教师在教学理念、教学模式、教学内容、教学组织、教学手段、教学方法、教学评价等方面，开展的教学改革与创新。参赛教师可选择其中某一方面或几方面展示如何实现课堂教学创新。
五、比赛形式

（一）参赛教师提交课堂教学创新报告。
1.创新的理念及思路（不少于500字）。
2.创新的实现及途径（不少于1000字）（主要陈述在教学模式、教学内容、教学活动、教学组织、教学方法、教学手段及教学评价等方面如何实现课堂教学创新）。
3.课堂教学创新效果与成果（不少于500字）（主要陈述通过实施课堂教学改革创新，所取得的主要教学效果与成果，以及推广应用情况）。
（二）参赛教师进行课堂教学现场展示，同时提供相应的教学设计，展示课堂教学创新。现场课堂教学参赛教师讲课20分钟。
六、比赛环节

第一阶段为教学单位初赛。9月至11月，教师申报、教学单位初赛。11月底，教学单位向学校推荐参加校级决赛教师。推荐人数不少于教师人数10%；鼓励青年教师积极参与课堂教学改革与创新，推荐的教师中必须有35岁以下的青年教师（其中必须有近两年新入职教师）；推荐的教师提交课堂教学创新报告和不少于3个课堂教学创新典型教学片段的教学设计。
第二阶段为校级决赛。12月进行校级决赛。对参赛教师提交的课堂教学创新报告、教学设计进行专家评审；每位参赛教师现场课堂教学20分钟，现场答辩（专家评委点评）5分钟。综合参赛教师教学创新报告、教学设计、课堂教学、现场答辩（专家点评）等方面的分值，确定比赛结果。
七、比赛要求

（一）以赛为引领，重在以赛促教促改的过程。
广泛动员，革新教师教学理念，创新教学模式，重塑教学形态。
开展系列活动，全面提升教师教学能力。开展智慧教学、混合式教学、移动智慧教学工具使用、泛雅网络教学平台的使用、慕课建设、教学竞赛技能等系列培训。
（二）积极宣传好经验好典型好做法，努力营造学校浓厚的本科教学舆论氛围和本科教学创新文化。
八、比赛奖励与政策支持

（一）比赛结果纳入教学单位年度综合考核。
12月底，各教学单位报送课堂教学创新比赛工作总结（PDF版及10张以上活动照片），重点总结开展教学创新比赛采取的措施、开展的活动，分析开展教学创新工作取得的成效，以及对学校举行教学创新比赛的意见、建议。将比赛工作开展情况纳入各教学单位的年度综合考核。
（二）学校决赛分组进行。设一等奖6名，二等奖15名，三等奖30名。
（三）获一等奖的教师，其主讲的课程直接认定为“安徽建筑大学本科课堂教学创新示范课程”，学校资助2万元经费用于课程组深化课堂教学改革与创新，以形成一批具有校本特色的本科课堂教学改革与创新优秀项目案例，展示学校广大教师课堂教学创新的优秀成果。
获一等奖的教师，在符合《安徽建筑大学关于进一步加强师德师风建设的实施意见》文件规定的前提下，各教学单位年终考核为岗位优秀，不占单位岗位考核优秀指标。
（四）职称评审中，获一等奖的教师，在符合安徽省教育厅及学校职称评审政策、文件规定前提下，可优先推荐职称晋升。
（五）获三等奖及以上者，同等条件下学校优先推荐申报下一年度省级教育教学项目。
（六）获奖教师将进入学校教师发展中心校内教师教学发展专家队伍建设；组织其参加校内外教学培训、教学展示活动，协助学校开展教师发展（教师教学能力提升）工作。
（七）学校将课堂教学创新工作与基层教学组织 “双基”标准化建设与示范创建有机统一、统筹推进。
九、本实施方案自发布之日起施行，由教师发展中心负责解释。
